

党和人民的忠诚卫士!

习近平对这支队伍寄予厚望



2021年11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。

11月5日上午,习近平总书记在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

应急管理部门是习近平总书记亲自谋划、亲自推动组建的部门,国家综合性消防救援队伍是习近平总书记亲自授旗、亲自缔造的队伍。三年来,总书记多次主持中央政治局常委会会议、中央政治局集体学习、中央财经委员会会议等,专题研究应急管理工作,亲自拍板定夺队伍改革转制中的重大问题,引领新时代应急管理事业砥砺奋进、阔步

前行。国家消防救援队伍要对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

——2018年11月9日,向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词

长期以来,消防队伍作为老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,有警必出、闻警即动,奋战在人民群众最需要的地方,特别是在重大灾害事故面前,你们不畏艰险、冲锋在前,作出了突出贡献。改革转制后,你们作为应急救援的主力军和国

家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,党和人民对你们寄予厚望。

——2018年11月9日,向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词

要加强应急救援队伍建设,建设一支专常兼备、反应灵敏、作风过硬、本领高强的应急救援队伍。要采取多种措施加强国家综合性救援力量建设,采取与地方专业队伍、志愿者队伍相结合和建立共训共练、救援合作机制等方式,发挥好各方面力量作用。

——2019年11月29日,在十九届中央政治局第十九次集体学习时的讲话

如今,国家综合性消防救援队伍战斗力建设,抓紧补短板、强弱项,提高各类灾害事故救援能力。

——2019年11月29日,在十九届中央政治局第十九次集体学习时的讲话



2020年4月3日,消防队员在航站楼进行消杀作业。

应急管理部门全年365天、每天24小时都应急值守,随时可能面对极端情况和生死考验。应急救援队伍全体指战员要做到对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,成为党和人民信得过的力量。应急管理具有高负荷、高压、高风险的特点,应急救援队伍奉献很多、牺牲很大,各方面要关心支持这支队伍,提升职业荣誉感和吸引力。

——2019年11月29日,在十九届中央政治局第十九次集体学习时的讲话

如今,国家综合性消防救援队伍加速转型升级,新建建水、山岳、地震、空勤等专业队3000余支,建设“10+2”森林消防综合应急救援拳头力量;各类应急救援专业力量也在壮大,已

建成地震、矿山、危险化学品、航空救援等国家级应急救援队伍近100支2万余人,发展社会应急救援力量62万余人。初步构建起以国家综合性消防救援队伍为主力、以专业救援队伍为协同、以军队应急力量为突击、以社会力量为辅助的中国特色应急救援力量体系。**打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战**

转运、洗消、送水、送药、应急、值守……处处可见应急管理的身影;“网上审批”“容缺受理”

统14名个人、3个集体、2名共产党员名列其中。

人民至上、生命至上 洪水面前众志成城

据统计,2020年主汛期,国家综合性消防救援队伍参加各类抗洪抢险救援2万余起,营救和疏散转移被困群众21万余人。国家安全生产应急救援队伍出动3万多人次,航空救援直升机飞行130架次。

2020年,疫情防控和复工复产中,各级应急管理部门和消防救援队伍组织8.5万多个安全督导组,为涉疫



2020年7月19日,江西九江,援赣的湖北消防救援总队消防指战员们送结束考试的中考生回家。

“靠前服务”等,成为2020年应急管理高频词。在抗击新冠肺炎疫情国家

场所和各类生产经营单位开展“点对点”安全指导服务,排查整改问题隐患300多万项。

王毅同伊朗外长通电话 希望伊方支持“全球发展倡议”

新华社北京11月7日电 中国国务委员兼外长王毅6日应约同伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话。

王毅表示,中伊两国是全面战略伙伴。无论国际形势如何变幻,中方都将坚定发展中伊友好关系,坚定推进中伊务实合作,造福两国和两国人民。中方愿同伊方继续反对单边主义、霸凌主义,捍卫不干涉内政原则,维护广大发展中国家共同利益。中方也愿同伊方继续加强抗疫合作,直至最终战胜疫情。中方希望伊方支持“全球发展倡议”。

王毅说,中方欢迎伊方决定本月底重返全面协议恢复履约谈判,这体现了伊方致力于恢复履约的积极姿态。美国单方面退出伊核协议,理应先采取行动予以纠正,伊朗可在此基础上恢复履行核领域承诺。各方应加强协调,共同推动谈判朝着正确方向发展。中方支持伊朗与国际原子能机构加强合作,这将为复

谈营造良好氛围。

王毅祝贺伊朗成功举办第二次阿富汗邻国外长会,表示邻国外长会议机制正逢其时,多方关注。中方将主办第三次外长会,愿同伊朗在内的各方加强协调,积累共识,争取届时取得更多成果。六国应充分发挥邻国优势,突出邻国特色,在解决邻国正当关切的同时,为阿富汗实现长治久安发挥独特和建设性作用。

阿卜杜拉希扬表示,伊中关系是战略性的。伊新政府将坚定发展对华友好合作。伊方感谢中方大力支持伊抗击疫情,希同中方继续深化抗疫合作。伊方赞赏中方在伊核问题上的积极立场和发挥的建设性作用,致力于全面协议恢复履约谈判,愿就此同中方加强沟通协调。伊方重视同国际原子能机构合作,将邀请格罗西总干事于近日访伊。伊方完全支持“全球发展倡议”,支持中方办好第三次阿富汗邻国外长会。

第三届世界科技与发展论坛举行

人民日报北京电 为期两天的第三届世界科技与发展论坛11月6日在北京开幕。论坛以“开放、信任、合作”为主题,以线上线下同步进行的方式,围绕“科学:人类社会共有财富”“创新:可持续发展之道”“信任:包容发展治理之基”“合作:风险挑战应对之策”等

议题,将举办35场主题报告、6场高端对话和8项重大发布。

本届论坛由中国科学技术协会、中国科学院、中国工程院主办,联合国教科文组织、国际科学理事会、世界工程组织联合会协办,邀请19个国家和地区的205位嘉宾出席。

被美国媒体逼问将中国视为“盟友还是对手”? 新西兰总理这样回应

【环球网报道】据“今日俄罗斯”(RT)6日报道,新西兰总理阿德恩表示,新西兰不会被拖入美国与中国的敌对行动中。新西兰与中国的关系“成熟”,可以用平静的方式解决争端和分歧。

在接受美国国家广播公司(NBC)采访时,阿德恩多次被敦促在对美国和中国之间的对抗采取立场。其中一个问题是,新西兰人是将中国视为“盟友还是对手”,对此阿德恩表示,新西兰人民不会“用这种笼统的措辞来确定我们与任何

国家的关系”。阿德恩称,“我们的关系已经成熟,可以提出我们关切的问题,无论是‘人权问题’、‘劳工问题’,还是‘环境问题’。”

报道称,在评论新西兰的邻国澳大利亚在华盛顿与北京的大国竞争中站在美国一边与中国产生裂痕时,阿德恩表示,这些紧张局势“不会改变我们的行为方式”。

今年5月,新西兰外交部长马胡塔曾称,新西兰希望与中国能建立超越贸易关系的更成熟的关系,同时

也保留分歧的空间。

新西兰总理阿德恩今年5月在奥克兰中国商业峰会上表示,新中关系是新西兰最重要的双边关系之一,新方坚持一个中国政策。同时她称,新中在一些问题上存在分歧,需努力有效管控。对此,外交部发言人汪文斌曾回应称,对新西兰领导人表示重视发展对华关系、重申新方坚持一个中国政策表示赞赏。中新两国互为重要合作伙伴,两国关系与合作创造了多项“第一”。中新建交49年来的实践证明,只要坚持相互



新西兰总理阿德恩

尊重、求同存异、平等相待、合作共赢,双边关系是应当发展好、也完全能够发展好的。中方愿同新方共同努力,继续发扬“争先”精神,加强对话,深化合作,排除干扰,推动中新全面战略伙伴关系取得更大发展。

美国声称“中国考虑在斯里兰卡建军事基地” 中国大使馆回击:小偷看谁都是小偷

【环球网报道】“小偷看谁都是小偷。”对于美国所谓“中国军力报告”内容,中国驻斯里兰卡大使馆的反击亮了。

美国国防部本月3日发布一份报告,声称中国可能已经考虑了将包括斯里兰卡等在内一些国家,作为中国人民解放军军事设施的所在地。5日,名为罗埃尔·雷蒙德、认证为斯里兰卡媒体“Roar LK”总编辑的网友也在其个人推特上声称,美国这份“中国军力报告”宣称中国可能考虑在斯里兰卡建立

军事基地。

这样的炒作臆测显然没有任何依据。5日晚些时候,中国驻斯里兰卡大使馆转载了罗埃尔·雷蒙德的推文,并作出回击。

这条推文中,驻斯里兰卡大使馆开篇就表示:“小偷看谁都是小偷。”随后,提及反而是美国拥有数量众多的海外军事基地,大使馆表示:“尽管美国的军事基地和军队已从阿富汗撤出,美国仍在海外维持着约750个军事基地。这些基地在很多方面花销巨大:经济上、政治

上、社会和环境上。”

中国驻斯里兰卡大使馆的推文配图,是2020年美国海外军事基地的分布情况。图片显示这些军事基地遍布全球五大洲。

相关推文下方,不少网友也认为美国此举颇为讽刺。

有网友称:“这是美国在做的事情。到现在为止,中国从未考虑或想过在任何一个南亚国家建立军事基地。但美国想过很多次了吧。反正我认为没有一个国家应该允许外国士兵军事基地(在

本国的存在)。”

这个观点立刻引来回复,下面网友回应表示赞同:“确实是这样,美国还有一个这样的部门,专门研究这种事。”

和中国驻斯里兰卡大使馆类似,也有网友比喻称:“在60个国家拥有大概800个军事基地的美国,发布报告称中国将在斯里兰卡建立军事基地,中国对此否认。这就像一个强盗在一个挤满人的公交车里,突然指向其他人,大喊‘有抢劫的’‘有抢劫的’...”

新华社上海电 第四届

中国国际进口博览会举办,恰逢中国加入世界贸易组织(WTO)20周年的重要节点。在本届进博会上,中国宣布了扩大高水平开放的新举措,对维护真正的多边主义提出了中国主张,在新的历史起点上向世界传递出“开放强音”。

20年前,随着世贸组织第四届部长级会议上的一声槌响,世贸组织迎来中国,中国对外开放树起



入世20年,中国与世界交融共赢

新的“里程碑”。20年来,中国关税总水平由15.3%降至7.4%,经济总量从世界第六位上升到第二位,货物贸易从世界第六位上升到第一位……中国同世界共享发展机遇,经济实力和综合国力不断上新台阶。

入世令中国发展受益

匪浅,中国经济的腾飞也造福全世界。走过20年,中国已成为50多个国家和地区的最大贸易伙伴、120多个国家的和地区的前三大贸易伙伴,近年来中国经济对世界经济增长贡献率稳定在30%左右……今日之中国,以其自身稳健发展成为世界经济增长的

“动力源”和“稳定器”。

这些辉煌成绩,是中国通过深化改革、全面开放“获得的”,是中国人民埋头苦干、顽强奋斗“拼来的”,是中国主动加强国际合作、践行互利共赢的结果。

正如世贸组织总干事伊维拉在本届进博会上

说,“没有中国,世贸组织就无法称之为一个世界性的组织”。中国入世,显著完善了基于规则的多边贸易体制。20年来,中国在世贸组织中扮演了愈发重要的角色,为维护多边贸易体系、完善全球治理作出更大贡献。

东风浩荡,春潮澎

湃。中国入世20年的发展历程,充分证明经济全球化是不可逆转的历史潮流,多边主义始终是人心所向。当前,新冠肺炎疫情阴霾未散,世界经济复苏前路坎坷,更需重振多边贸易体系,更需全球开放合作,同舟共济、共克时艰。新起点上,中国将继续扩大高水平对外开放,与世界共享发展机遇,共建开放型世界经济,共创更加美好的光明未来。